
ATA DA DÉCIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA 

TERCEIRA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 11 DE ABRIL DE 2001. 

 

Aos onze dias do mês de abril do ano de dois mil e um, às vinte horas e dez minutos, reuniu-se 

ordinariamente o Poder Legislativo, em sua sede, sob a Presidência da vereadora Lori Magdalena 

Messer, estando ainda presentes os seguintes edis: Ricardo Trierweiler, Angelino Ferreira Neckel, 

Airton José Weber, Luíz José Spaniol, Dário José Kuhn, Adelar Henrique Schmitt, José Lauri Brill e 

Paulo Antônio Medtler,. A Presidente declarou aberta a Reunião, e solicitou de imediato, ao Secretário 

da Câmara, servidor Cesar Alberto Karling, a procedência da leitura da Ata da reunião ordinária 

anterior. Procedida a leitura, colocou-a em discussão, sendo que ninguém se manifestou. Passando-se à 

votação da mesma, foi aprovada por unanimidade. O início da Reunião ocorreu somente nesse horário, 

considerando que antes do início desta, o Prefeito, Assessor Jurídico, Secretário da Fazenda e 

Secretário da Agricultura, apresentaram esclarecimentos sobre o Projeto de Lei que autoriza o Poder 

Executivo a receber em doação, rede de água do Senhor Nelson Inácio Führ. Em continuidade passou-

se à leitura da CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA, onde constaram: Do Presidente da União dos 

Vereadores do Rio Grande do Sul, vereador Luis Fernando Alves de Godoi, o OF.nº092/01-GP/SE, 

convidando os vereadores e assessores da Câmara, para participarem do II Curso Técnico para Presidentes 

de Câmaras, Assessores Técnicos dos Legislativos Municipais do Rio Grande do Sul, a realizar-se nos dias 

18 e 19 de abril de 2001, no Auditório do Departamento Autônomo de Estradas de Rodagem-DAER, 

conforme programa anexo. Do Presidente da Assembléia Legislativa, Deputado Sérgio Zambiasi convite 

para participação das audiências públicas que a Assembléia Legislativa promoveria em todo Estado, para 

discutir com a sociedade o Projeto de Lei que cria a Universidade Pública Estadual. Do Poder Executivo 

Municipal, os ofícios: Of.Cam.nº020/Gab/2001(ofício câmara número zero vinte barra gabinete barra dois 

mil e um), encaminhando o Projeto de Lei que autorizava o Poder Executivo Municipal a receber em 

doação rede de água no Loteamento do Senhor Nelson Inácio Führ  e dava outras providências; 

Of.Cam.nº021/Gab/2001(ofício câmara número zero vinte e um barra gabinete barra dois mil e um), 

encaminhando resposta ao Pedido de Informação nº001/2001(número zero zero um barra dois mil e um) de 

autoria do vereador Airton J. Weber, referente a cedência das tendas do Município; 

Of.Cam.nº022/Gab/2001(ofício câmara número zero vinte e dois barra gabinete barra dois mil e um), 

encaminhando resposta ao Pedido de Informação nº005/2001(número zero zero cinco barra dois mil e um) 

de autoria do vereador Dário J. Kuhn, referente a contratação de eletricista. Do vereador Luiz J. Spaniol, o 

Of.nº008/LJS/2001(ofício número zero zero oito barra dois mil e um), encaminhando em anexo, a 

Indicação de Nº010/2001(número zero dez barra dois mil e um), e solicitando que a mesma fosse colocada 

sob apreciação plenária, e recebido o voto favorável da maioria, encaminhada ao Poder Executivo deste 

Município. Do vereador Angelino F. Neckel, o Of.nº006/AFN/2001(ofício número zero zero seis barra 



dois mil e um), solicitando que após os trâmites regimentais, fosse encaminhada ao Poder Executivo 

Municipal, a Indicação de Nº006/2001(número zero zero seis barra dois mil e um), que seguia em anexo. 

Da Assembléia Legislativa, o jornal Diário da Assembléia, de número: nº7778. Em continuidade passou-

se às EXPOSIÇÕES PESSOAIS. Expôs a Presidente da Mesa, que nenhum edil havia se inscrito para 

usar da palavra neste espaço, e portanto passaria-se, de imediato, à apreciação das proposições 

apresentadas. Pediu ao Secretário da Câmara, servidor Cesar Alberto Karling, que procedesse a leitura 

das mesmas na medida em que fossem apreciadas. Iniciando o Secretário da Câmara, pela leitura da 

Indicação de Nº006/2001(número zero zero seis barra dois mil e um), apresentada pelo vereador 

Angelino F. Neckel, dirigida ao Prefeito Municipal deste Município. Por meio desta indicou a 

execução de melhorias na Rua Érico Veríssimo a partir da Rua Eurico Lara em direção a propriedade 

do munícipe Calisto Spaniol. Colocada em discussão a Indicação, ninguém se manifestou. Passando-se à 

votação do encaminhamento,  foi  o  mesmo  aprovado  por  unanimidade. Em continuidade, procedeu o 

Secretário da Câmara, a leitura da Indicação Nº010/2001(número zero dez barra dois mil e um), 

apresentada pelo vereador Luiz J. Spaniol, dirigida ao Prefeito Municipal. Por meio desta indicou a 

execução de melhorias na Estrada para São José do Hortêncio. Colocada em discussão, a Indicação, 

ninguém se manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade. Em continuidade passou a Presidente da Mesa Diretora, para a DISTRIBUIÇÃO DE 

PROJETO. Onde foi entregue à Comissão Geral de Pareceres, o Projeto: Projeto de Lei 

Nº014/2001(número zero quatorze barra dois mil e um), que autorizava o Poder Executivo a receber em 

doação rede de água no loteamento do Senhor Nelson Inácio Führ e dava outras providências. Na 

oportunidade expôs a Presidente da Mesa Diretora, que antes do início da sessão, haviam sido 

apresentados os devidos esclarecimentos ao Projeto de Lei, e portanto poderia ser apreciado na 

presente Reunião, atendendo inclusive, solicitação de urgência na apreciação, apresentada pelo 

Executivo. Considerando o mesmo, passou-se para a ORDEM DO DIA. Declarou a Presidente da 

Mesa Diretora suspensa a Reunião, visando permitir à Comissão Geral de Pareceres, formular parecer 

ao Projeto de Lei. Reaberta a Reunião, solicitou a Presidente da Mesa Diretora ao Presidente da Comissão 

Geral de Pareceres, vereador Ricardo Trierweiler, que apresentasse parecer ao Projeto de Lei 

Nº013/2001(número zero treze barra dois mil e um), que autorizava o Poder Executivo a firmar convênio 

com a Associação dos Pais e Amigos dos Excepcionais de Ivoti-APAE-Ivoti-RS. Procedendo dessa forma 

o Presidente da Comissão Geral de Pareceres. No parecer a Comissão se manifestou favorável ao Projeto, 

considerando que o convênio beneficiaria pessoas portadoras de necessidades especiais e por haver a 

intenção de integrá-las na comunidade. Colocado em discussão o Projeto, ninguém se manifestou. 

Passando-se à votação do Projeto de Lei, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Em seguida, pediu a 

Presidente da Mesa Diretora, ao Presidente da Comissão Geral de Pareceres que apresentasse parecer ao 

Projeto de Lei Nº014/2001(número zero quatorze barra dois mil e um), que autorizava o Poder 

Executivo a receber em doação rede de água no loteamento do Senhor Nelson Inácio Führ e dava outras 



providências. Procedendo dessa forma o Presidente da Comissão. Nesse a Comissão se manifestou 

favorável ao Projeto de Lei, por considerar que a maioria dos moradores que seriam beneficiados eram 

assalariados e o pagamento de taxa elevada, situação atual, era insuportável, e portanto havia a necessidade 

da municipalização do abastecimento. Colocado em discussão o Projeto de Lei, ninguém se manifestou. 

Passando-se à votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Em continuidade, como ninguém havia se 

inscrito para o período do GRANDE EXPEDIENTE, e  mais nada havendo para ser deliberado, a 

Presidente da Mesa agradeceu aos munícipes, Prefeito, Secretário da Agricultura, Secretário da 

Administração, Fazenda  e Planejamento e ao jornalista do Jornal O Diário, por terem prestigiado a 

Reunião e declarou-a encerrada, convocando a seguinte, em caráter ordinário, para o dia 18(dezoito) 

de abril, do corrente ano, às dezenove horas e trinta minutos, neste local. E, para constar, Cesar 

Alberto Karling, Secretário da Câmara, elaborou a presente Ata a qual após lida e aprovada, será 

subscrita pelo Secretário e Presidente da Mesa Diretora. 
 

 

________________________________________    ______________________________________ 

                            SECRETÁRIO                                                          PRESIDENTE 

 


